

到晚上十一時，變成一竹老夫子四眼田雞，這都是小事，何足道哉！

台灣獨立後，萬一沒有了惡補，校長失去了教員的紅包，教員失去了補習收入，大大影響教學士氣。說不定將我們可愛的學童，大打屁股出氣，這不是太冤枉了這些小孩子嗎？此不可名獨者之九。

十. 台灣獨立之後，海外的台灣人將失去共同的希望及奮鬥的目標。

這幾年來由於海外的台灣人皆有一共同的希望，就是期待將來能看到自己的家鄉，建立自己獨立的國家，不必由別人來做咱的祖公，做咱的皇帝。由此共同想法的吸引，形成一股堅強團結的力量，各地同鄉會組織的聲震茁壯，大家都學會高唱台灣國歌，望春風，就是一個明証。

台灣一旦獨立成功，大家將再無此共同追求的目標，團結的力量就會消滅，所以說，此為不可名獨者之十。

以上的十大理由，和蔣院長的十大建設一樣的重要。因為這是心理建設，比物質建設

更重要。我想蔣院長拜讀之下，也會同意老阿伯的看法。希望看官諸君菊仔花茶猛喝之際（清火平氣之用），再三細讀阿土伯文章，就會明白其中大道理。

癩鄉隨筆

老圃

前言

老圃生性淡泊、不善於名利之爭逐，因而半生凡碌碌，了無所成。唯一堪以自慰的，是老圃尚有一颗“赤子之心”，是時之刻之都會眷戀慕那個遙遠的故鄉——生於斯、長於斯的台灣。老圃也有自知之明，也知道不是旋乾轉坤的人才，也寫不出經國濟世的宏文大論。而所得的思鄉感懷，祇是一些隨興信筆而得的思鄉感懷。希望這些鄉隨筆能帶給同鄉們一些不同的看法，也希望能因此而激發同鄉們對故鄉的關注與馳憂。

台灣土地漲價知多少？

最近一二年來，灣區的同胞，鄉好幾位作房地產賺了不少錢。賺到錢的，很高興，沒知道，這種暴漲是不會持久的，不是正常的現象。可是有幾位同胞，不去想之的，不正常的情況下，生活了廿幾年！

台北市中山北路地皮，1950年蔣介石復職時是50元新台幣一坪，現在漲到5萬元，10萬元一坪，漲了兩千倍。永和鎮沙灘地由3元一坪漲到一萬元一坪，足足漲了三千倍。土地這樣的漲法，當然使抄地皮的大橫財，同時也造成了千萬金主錐之地的全民。

1950年台灣人口是650萬人，現在是1650萬。人口增加了一倍半，土地自然會漲價。但怎麼算也不應該漲2.3千倍。三民主義的政策本是土地國有、漲價歸公。現在既然有因抄地皮而成暴發戶，三民主義到那裡去了？

抄地皮大半都是因官商勾結的結果。有權的官人暗中通

知有錢的商人，何地開馬路，何地建市場，何地農地改為建築地。然後再勾結以買進賣出而獲暴利。K黨提名当了兩任台北縣長，的某清波就因抄地皮而致大富。

麻將在台灣為害何其多？

此地之同鄉聚餐後，偶而也會來幾圈衛生麻將，消遣、消遣。在台灣打麻將已演成變相的奉承巴結，進而成為難免的送禮手法。

台北地方法院之長趙執中，經常以下層法官打麻將為額外收入的捷徑。民庭推事張金衡，無錢的放滿貫，也看不慣官坊的奉承巴結作風，乃以吊將死在台北地方法院大禮堂向蔣介石屍諫。可惜他的命是死了，屍諫却沒達到。因為衛生麻將不構成刑事，趙執中只被降調官不為基隆法院推事。草之了此官官相護的案件。

打麻將的大半是大陸來台的公務員及眷屬。男的輸了貪污竊盜；女的輸了賣淫為娼。通宵連戰，一夜不眠，次日如何能上班？國民黨政府會如此

无能、如此低效率、麻将是一
大罪魁。麻将腐蝕了台湾的社
会，也腐蝕了国民党的党人魂。

可憐的台湾女郎

10月5日之路透社(The Reuters)報導說：「每年去台湾觀光的人數，有50萬。從旅館的窗戶上，日本人都結隊去嘗試日本人的成隊。成隊結隊到台北，在那兒，人眼裏的妓女，高政府自工。」

最近輸出的同胞，到生最可憐的。竟然鮮有女子，有是那靈敏的哀。還有一作。辛的出能府。瑞宣在此。大苦女。身。公。地。都。想。不。了。？。但。吸。家。在。此。家。大。苦。女。身。不。喜。吸。一。作。辛。的。出。能。府。瑞。宣。在。此。家。大。苦。女。身。不。喜。吸。

殖民地式的經濟建設

最近路透社報導稱，台湾政府將值58億美元的合約，給外國公司。這些合約包括核子發電廠、港口等建設工程。台湾無法聚集所需的款項，只得向外國銀行取得貸款，支付高利率，並承辦一切工程。這些合約，均由外國公司，以廉價的勞工，而

大家都知道，台湾官員因私飽了，而政府工程，中飽私囊，又落在他們身上。而政府工程，中飽私囊，又落在他們身上。而政府工程，中飽私囊，又落在他們身上。

